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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ  

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  

ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ  

 

 Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας  

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών  

«Ανθρωπογεωγραφία, Ανάπτυξη και Σχεδιασμός του Χώρου»  

 

Η Πολιτική Ποιότητας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ανθρωπογεωγραφία, 

Ανάπτυξη και Σχεδιασμός του Χώρου» του Τμήματος Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 

εναρμονιζόμενη με την αντίστοιχη Ιδρυματική Πολιτική Ποιότητας, συνίσταται στη δέσμευση 

όλου του ανθρώπινου δυναμικού του, αποσκοπώντας στην παροχή παιδείας και στην προαγωγή 

της έρευνας σε συνθήκες ασφάλειας, ισοπολιτείας και διαφάνειας, ως αρμόζει στο ακαδημαϊκό 

ήθος. Στοχεύει στη συνεχή βελτίωση και την αριστεία σε όλους τους στρατηγικούς στόχους που 

έχουν υιοθετηθεί από το Ίδρυμα και το Τμήμα, και έχουν αποτυπωθεί στα σχετικά κείμενα, έτσι 

ώστε να παρέχει εκπαίδευση και να διεξάγει έρευνα υψηλού επιπέδου, προς όφελος της 

Κοινωνίας.  

Η Πολιτική Ποιότητας υλοποιείται από δύο κύριους άξονες:  

1. Στρατηγικός Άξονας: Αποστολή και Στρατηγικοί Στόχοι Ποιότητας  

2. Επιχειρησιακός Άξονας: Διαδικασίες Εφαρμογής και Διασφάλισης Ποιότητας  

 

Στρατηγικός Άξονας: Αποστολή και Στρατηγικοί Στόχοι Ποιότητας 

Αποστολή (αντικειμενικός σκοπός) του ΠΜΣ είναι η παραγωγή επιστημόνων και 

ερευνητών/τριών υψηλής ειδίκευσης, ικανών να συμβάλλουν στην ολοκληρωμένη και αειφόρο 

χωρο−οικονομική και χωρο−κοινωνική ανάπτυξη της χώρας και στην ισότιμη συμμετοχή της 

στον διαμορφούμενο Ευρωπαϊκό και παγκόσμιο χώρο.  

Οι στρατηγικοί στόχοι ποιότητας (ΣΣΠ) εναρμονίζονται με τους αντίστοιχους του Ιδρύματος και 

του Τμήματος, που εξειδικεύονται τακτικά σε επιμέρους Στόχους Ποιότητας (ΣΠ). Οι ΣΣΠ είναι:  

❖ ΣΣΠ.1. Συνεχής αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου & ενίσχυση των επιδόσεων των 

φοιτητών/τριών με επέκταση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας στον τομέα παροχής 

προγραμμάτων σπουδών με εναλλακτικές μορφές μάθησης.  

❖ ΣΣΠ.2. Υποστήριξη του ερευνητικού έργου και ερευνητικού δυναμικού.  
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❖ ΣΣΠ.3.Υποστήριξη της διεθνοποιημένης και διεθνούς διάστασης του εκπαιδευτικού και 

ερευνητικού έργου.  

❖ ΣΣΠ.4. Επέκταση και εμβάθυνση της συμβολής του ΠΜΣ στις κοινωνίες του Αιγαίου 

Πελάγους.  

❖ ΣΣΠ.5. Βελτίωση της ποιότητας των συνθηκών οργάνωσης και λειτουργίας του ανθρώπινου 

δυναμικού του ΠΜΣ.  

❖ ΣΣΠ.6. Υλοποίηση της ολοκληρωμένης λειτουργίας όλων των υποδομών και υπηρεσιών του 

ΠΜΣ.  

 

Επιχειρησιακός Άξονας: Διαδικασίες Εφαρμογής και Διασφάλισης Ποιότητας 

Αναπόσπαστο μέρος της πολιτικής ποιότητας αποτελούν οι διαδικασίες εφαρμογής και 

διασφάλισής της, για την παροχή άριστης εκπαίδευσης και την πραγματοποίηση έρευνας με 

ποιοτικούς όρους. Κάθε μέλος της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΠΜΣ, θα συμβάλλει στον κοινό 

σκοπό της επίτευξης των στόχων του με ευθύνη απέναντι στους κοινωνικούς εταίρους, σεβασμό 

στα ανθρώπινα δικαιώματα, στο περιβάλλον και στις αρχές Βιοηθικής.  

Πιο συγκεκριμένα το ΠΜΣ εφαρμόζει την πολιτική ποιότητας με τους εξής τρόπους:  

❖ Παρακολουθεί συστηματικά και τροποποιεί όποτε απαιτείται το πρόγραμμα σπουδών, 

ώστε αυτό να ανταποκρίνεται διαρκώς στις σύγχρονες επιστημονικές και ερευνητικές 

εξελίξεις σε διεθνές επίπεδο.  

❖ Εξασφαλίζει την επίτευξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων όπως αυτά υπάρχουν στα 

περιγράμματα των μαθημάτων και προσφέρει προσόντα σύμφωνα με το Επίπεδο 7 του 

Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων της Ανώτατης Εκπαίδευσης.  

❖ Προσφέρει γνώσεις και εξειδικεύσεις αιχμής σε διεθνές επίπεδο σε τομείς επιστημονικού 

και επαγγελματικού προσανατολισμού που συνάδουν με τα επιμέρους γνωστικά πεδία του 

Προγράμματος Σπουδών.  

❖ Προετοιμάζει τους μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες για την προώθηση της καριέρας τους 

ή για την στελέχωση του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σε εθνικό και διεθνές επίπεδο σε 

θέσεις που σχετίζονται με τα αντικείμενα του ΠΜΣ.  

❖ Δίνει ιδιαίτερη έμφαση, συζητά και λαμβάνει σοβαρά υπόψη τις τακτικές αξιολογήσεις των 

διδασκόντων/ουσων και των μαθημάτων από τους μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες και 

τις αυτό-αξιολογήσεις των διδασκόντων.  

❖ Μεριμνά για τη μέγιστη ανταποδοτικότητα των διδάκτρων μέσω της εξασφάλισης 

υποτροφιών αριστείας, συνεχούς εκσυγχρονισμού του απαραίτητου εξοπλισμού, των 

λογισμικών, των κατάλληλων αιθουσών με σύγχρονες προδιαγραφές, των εποπτικών 

μέσων, της συμμετοχής των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών σε εθνικά και διεθνή συνέδρια 

και υποστήριξη δημοσιεύσεων σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές.  
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❖ Καταβάλλει συνεχείς και συστηματικές προσπάθειες για την επικράτηση ενός γόνιμου 

κλίματος ακαδημαϊκού ήθους, αλληλοσεβασμού και συνεργασίας μεταξύ διδασκόντων, 

διοίκησης και μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών.  

❖ Έχει υιοθετήσει το σύστημα των συμβούλων καθηγητών/τριων οι οποίοι/ες παρέχουν 

εξατομικευμένες συμβουλές και καθοδήγηση σε ζητήματα σπουδών, επιστημονικής και 

ακαδημαϊκής εξέλιξης στους/στις μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες.  

❖ Καταβάλλει συνεχείς και συστηματικές προσπάθειες για την έγκαιρη και τεκμηριωμένη 

ανταπόκριση στα αιτήματα των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών, σύμφωνα με τον 

κανονισμό του ΠΜΣ.  

❖ Ενημερώνει και διευκολύνει τους/τις μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες για την συμμετοχή 

τους σε προγράμματα φοιτητικής κινητικότητα, ή σε ερευνητικά έργα.  

❖ Διατηρεί ενεργά σχέσεις με τους/τις αποφοίτους/ες και παρακολουθεί τις εξελίξεις στις 

εθνικές και διεθνείς αγορές εργασίας ώστε να εξασφαλίζεται η κατάλληλη αλληλεπίδραση 

και ανατροφοδότηση με το πρόγραμμα σπουδών.  

❖ Μεριμνά για τον συνεχή εκσυγχρονισμό και επικαιροποίηση της ιστοσελίδας του ΠΜΣ 

καθώς και τη χρήση όλων των σύγχρονων μέσων πληροφόρησης/δικτύωσης προς όφελος 

των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και των αποφοίτων.  

❖ Δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην άρτια και αποτελεσματική γραμματειακή υποστήριξη και 

συνεργασία με όλους τους φορείς και υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Αιγαίου ώστε να 

εξασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία του ΠΜΣ.  

❖ Εξειδικεύει σε τακτική βάση του ΣΣΠ σε επιμέρους ΣΠ και δείκτες και καταβάλει 

προσπάθειες για την επίτευξή τους.  

 


